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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
      ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                               ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 26ης ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ  2019 
ΔΗΜΟΣ ΔΑΦΝΗΣ YMHTTOY 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ             ΘΕΜΑ:. Λήψη απόφασης για την προμήθεια ή 

μη αγάλματος (προτομή Σωκράτη) με  
εγκατάσταση του στην κεντρική πλατεία 
Καλογήρων της Δ.Κ. Δάφνης. 

 

Α  Π  Ο Φ  Α  Σ  Η    Νο 157 

                                  ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ : 30         ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ : 3 
 Στο Δημοτικό Κτίριο της Δημοτικής Κοινότητας Υμηττού (πρώην Δημαρχείο Υμηττού)  Πλ. 
Ηρώων Πολυτεχνείου 1, (κατόπιν της αριθμ. 28/20-1-2011 αποφ. Δημ. Συμβουλίου), σήμερα την 
26η Σεπτεμβρίου  2019  ημέρα Πέμπτη  και ΩΡΑ 9:30 μ.μ. συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο Δάφνης - Υμηττού,  κατόπιν της  αριθμ. πρωτ. 12779/20-9-2019 πρόσκλησης του κ. 
Προέδρου  του Σώματος, παρόντων και απόντων των κ.κ. Δημοτικών Συμβούλων ως εξής:  

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΟ  ΟΝΟΜΑ  ΙΔΙΟΤΗΤΑ  
ΠΑΡΩΝ/ 

ΠΑΡΟΥΣΑ  

1 Αναστασόπουλος  Γεώργιος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  NAI 

2 Αναστασόπουλος  Νικόλαος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  NAI 

3 Ανδρουλάκης  Ανδρέας ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  NAI 

4 Αντωνιάδης  Κωνσταντίνος ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ. NAI 

5 Αργιανάς  Δημήτριος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

6 Βαρβιτσιώτης  Παναγιώτης ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  NAI 

7 Βερύκιος  Δημήτριος ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. NAI 

8 Βογιατζόγλου  Αργυρούλα ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

9 Γιαννακούρας  Δημήτριος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  NAI 

10 Γιαννοπούλου  Κλεάνθη (Κλειώ) ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  NAI 

11 Δαουλάρης  Γεώργιος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

12 Θάνου  Χρυσούλα ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

13 Κατσαρός  Θεόδωρος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

14 Καρακώνη  
Βαρβάρα-
Αικατερίνη ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

NAI 

15 Κονταργύρης  Κωνσταντίνος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

16 Κρούσος  Μενέλαος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  NAI 

17 Λαγδά  Δέσποινα ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  ΟΧΙ 

18 Λεμπέσης-Κολοκυθάς  Ελευθέριος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΟΧΙ 

19 Λιακόπουλος  Χρήστος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  NAI 

20 Λιούτας  Κωνσταντίνος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

21 Μαργαρίτης  Ηλίας Ερρίκος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

22 Μητροβγένης  Γεώργιος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

23 Μπόκαρης  Γεώργιος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

24 Μπουρνελές  Νικόλαος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  NAI 

25 Ντίνος  Νικόλαος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

26 Ρούσσου  Καλλιρόη (Ρόη) ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. NAI 

27 Σκιαδοπούλου  Γεωργία ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 
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28 Σταυριανουδάκης  
Κωνσταντίνος-
Νεκταριος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

NAI 

29 Τζιβελέκας  Ιωάννης ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

30 Τόλια –Κηπουρού  Ναυσικά ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΟΧΙ 

31 Τσιλίφης  Νικόλαος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

32 Τσούτσουρας  Δημήτριος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

33 Χριστινάκη  Όλγα ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

Στη συνεδρίαση αυτή, στην οποία είχαν κληθεί νόμιμα και εμπρόθεσμα ο Δήμαρχος και οι 
Δημοτικοί Σύμβουλοι, παρίστατο ο Δήμαρχος κ. ΜΠΙΝΙΣΚΟ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟ, πραγματοποιήθηκε δε 
υπό την προεδρία του Προέδρου του Σώματος κ. ΒΕΡΥΚΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ με Γραμματέα  τον κ. 
ΑΝΤΩΝΙΑΔΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Γραμματέα του Σώματος.  

Αφού ο κ. Πρόεδρος διαπίστωσε απαρτία, καθόσον επί συνόλου 33 μελών παρίσταντο 30 
κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, και έδωσε το λόγο στον κ. Δήμαρχο , ο οποίος εισηγήθηκε το 
30ο θέμα ημερήσιας διάταξης όπως αυτό αναφέρεται στην ανωτέρω πρόσκληση. Ο κ. Δήμαρχο  
εισηγούμενος το ανωτέρω θέμα έθεσε υπόψη του σώματος το αριθμ. πρωτ. 7118/2019 έγγραφο 
της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών στο οποίο αναφέρονται τα εξής: 
«Παρακαλούμε όπως αποφασίσετε για την προμήθεια ή μη αγάλματος (προτομή Σωκράτη) με 

εγκατάσταση του στην κεντρική πλατεία Καλογήρων της Δ.Κ. Δάφνης. 
       Σχετικά με τον αρχαίο φιλόσοφο Σωκράτη, η αρχαιολόγος Κωνσταντίνα Καζά – Παπαγεωργίου στην 
υπ΄ αρ. πρωτ. 3653/13-3-2017 επιστολή της προς το Δήμο με θέμα “Αλωπεκή και Δάφνη”, αναφέρει την 
ιστορική τεκμηρίωση για την ταυτοποίηση των αρχαίων δήμων και συγκεκριμένα του Δήμου της Αλωπεκής 
του οποίου ήταν δημότης ο Σωκράτης. Επίσης αναφέρει ότι η επιλογή της πλατείας Καλογήρων για την 
εγκατάσταση ακριβούς αντιγράφου πορτραίτου του Σωκράτη είναι η πλέον ενδεδειγμένη.  
Τα ανωτέρω περιγράφονται και στο βιβλίο της αρχαιολόγου «Η αρχαία ΑΣΤΙΚΗ ΟΔΟΣ και το ΜΕΤΡΟ κάτω 
από τη ΛΕΩΦΟΡΟ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ», εκδόσεις ΚΑΠΟΝ, στο οποίο μεταξύ άλλων αναφέρει τα εξής:  «Ο 
σύγχρονος Δήμος της Δάφνης με τη γνωστή πλατεία Καλογήρων εντάσσεται στην περιοχή του αρχαίου 
δήμου της Αλωπεκής» (Σελ. 76). 
«Ο δήμος αυτός (της Αλωπεκής), σύμφωνα με στοιχεία που αντλούνται από την αρχαία γραμματεία, εκτός 
του ότι ήταν όμορος του άστεως, ήταν και η γενέτειρα δύο σπουδαίων Αθηναίων, του Σωκράτη και του 
Αριστείδη του Δίκαιου» (Σελ. 82). 
       Η τοποθέτηση της προτομής στην πλατεία καλογήρων, προτείνεται εντός του διαμορφωμένου χώρου 
πρασίνου, ανάμεσα στην είσοδο -έξοδο του Μετρό και στο σιντριβάνι, «κοιτάζοντας» νότια, την οπτική φυγή 
προς την έξοδο του Μετρό στον Άγιο Δημήτριο.  
     Ο ενδεικτικός προϋπολογισμός του κόστους της αγοράς, της μεταφοράς και τοποθέτησης του αγάλματος 
καλύπτεται από τη διαδικασία της απ΄ ευθείας ανάθεσης της προμήθειας. Για την τοποθέτηση της προτομής 
θα πρέπει να προβλεφθεί από το Δήμο και η επιπλέον δαπάνη της κατασκευής του βάθρου και του 
υπόβαθρου του γλυπτού, καθώς και η δαπάνη της διαρρύθμισης του χώρου. 
      Το υλικό της προτομής προτείνεται ορείχαλκος, ενώ η βάση της προτομής από μάρμαρο σε αποχρώσεις 
που να συνάδουν με το υλικό της προτομής, την τελική απόχρωση του ορείχαλκου και τον περιβάλλοντα 
χώρο. 
Οι διαστάσεις της προτομής προτείνονται ανάλογες του αγάλματος της προτομής του Θ. Κολοκοτρώνη, που 
βρίσκεται στην άκρη της πλατείας προς την οδό Κανάρη. Δηλαδή μιάμιση φορά το πραγματικό μέγεθος και 
το ύφος της προτομής να είναι φυσιοκρατικό. 

      Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες ως προς το ανωτέρω θέμα.»  
Κατόπιν των ανωτέρω πήρε το λόγο ο κ. Πρόεδρος και κάλεσε το Σώμα κατόπιν διαλογικής 

συζήτησης να αποφασίσει σχετικά.  
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
  Αφού άκουσε την εισήγηση του κ. Δημάρχου καθώς άκουσε τις απόψεις και τις 

τοποθετήσεις των μελών του Δ.Σ., έλαβε γνώση του περιεχομένου όλων των εγγράφων του 
σχετικού φακέλου και ειδικότερα,  του αριθμ. πρωτ. 7118/2019 εγγράφου της Δ/νσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών, της αριθμ. 3653/13-3-2017 επιστολή της αρχαιολόγου Κωνσταντίνας Καζά – 
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Παπαγεωργίου, έχοντας υπόψη τον Ν. 3463/2006 ( ΚΔΚ),  σε συνδυασμό με τις όμοιες του Ν. 
3852/2010 «Πρόγραμμα Καλλικράτης» καθώς και του Ν. 4071/2012 όπως τροποποιήθηκαν και 
ισχύουν, μετά από διαλογική συζήτηση και αφού κάθε σύμβουλος τοποθετήθηκε σχετικά σκέφθηκε 
και 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 
Εγκρίνει την έναρξη της διαδικασίας για την προμήθεια αγάλματος (προτομής Σωκράτη) με 
εγκατάστασή του στην κεντρική πλατεία Καλογήρων της Δ.Κ. Δάφνης ανάμεσα στην είσοδο -έξοδο 
του Μετρό και στο σιντριβάνι, «κοιτάζοντας» νότια, την οπτική φυγή προς την έξοδο του Μετρό 
στον Άγιο Δημήτριο, σύμφωνα με το αριθμ.πρωτ. 7118/2019 έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών.   
Σημειώνεται ότι: 

 Ο ενδεικτικός προϋπολογισμός του κόστους της αγοράς, της μεταφοράς και τοποθέτησης του 
αγάλματος καλύπτεται από τη διαδικασία της απ΄ ευθείας ανάθεσης της προμήθειας.  

 Για την τοποθέτηση της προτομής θα πρέπει να προβλεφθεί από το Δήμο και η επιπλέον δαπάνη 
της κατασκευής του βάθρου και του υπόβαθρου του γλυπτού, καθώς και η δαπάνη της 
διαρρύθμισης του χώρου. 

 Το υλικό της προτομής προτείνεται ορείχαλκος, ενώ η βάση της προτομής από μάρμαρο σε 
αποχρώσεις που να συνάδουν με το υλικό της προτομής, την τελική απόχρωση του ορείχαλκου και 
τον περιβάλλοντα χώρο. 

 Οι διαστάσεις της προτομής προτείνονται ανάλογες του αγάλματος της προτομής του Θ. 

Κολοκοτρώνη, που βρίσκεται στην άκρη της πλατείας προς την οδό Κανάρη. Δηλαδή μιάμιση φορά 

το πραγματικό μέγεθος και το ύφος της προτομής να είναι φυσιοκρατικό 

Αναθέτει την παραπέρα ενέργεια στον κ. Δήμαρχο.  
Αφού συντάχθηκε η παρούσα υπογράφεται από όλα τα μέλη που πήραν μέρος στη συνεδρίαση του Σώματος.  

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ       Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΒΕΡΥΚΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ       ΡΟΥΣΣΟΥ ΚΑΛΙΡΡΟΗ   ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
  ΤΑ ΜΕΛΗ  

  ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ Γ.  

  ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ Ν. ΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Χ. 

  ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ Α. ΛΙΟΥΤΑΣ Κ.  

  ΑΡΓΙΑΝΑΣ Δ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ Η 

  ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ Π. ΜΗΤΡΟΒΓΕΝΗΣ Γ 

  ΒΟΓΙΑΤΖΟΓΛΟΥ Α. ΜΠΟΚΑΡΗΣ Γ 

  ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΡΑΣ Δ. ΜΠΟΥΡΝΕΛΕΣ Ν 

  ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ Κ. ΝΤΙΝΟΣ Ν 

  ΔΑΟΥΛΑΡΗΣ Γ. ΣΚΙΑΔΟΠΟΥΛΟΥ Γ 

  ΘΑΝΟΥ Χ. ΣΤΑΥΡΙΑΝΟΥΔΑΚΗΣ Κ. 

  ΚΑΤΣΑΡΟΣ Θ. ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ Ι. 

        ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ                      ΚΑΡΑΚΩΝΗ Β.  

                 ΑΥΘΗΜΕΡΟΝ  ΚΟΝΤΑΡΓΥΡΗΣ Κ. ΤΣΙΛΙΦΗΣ Ν. 

  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  
                 ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  ΚΡΟΥΣΟΣ Μ. ΤΣΟΥΤΣΟΥΡΑΣ Δ. 

   ΧΡΙΣΤΙΝΑΚΗ Ό. 

    

         ΒΕΡΥΚΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ      

 


